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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 28ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 21 de novembro de 2022 

(terça-feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Composição da Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º 

Secretário – vereador José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco 

Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida a chamada e a verificação de 

quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus 

Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, 

Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso 

Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene 

Raposo Borges. Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica 

(Thiago, 4;8). Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e 

em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 

EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 26ª e 27ª sessão ordinária deliberativa. Discutidas. 

Aprovadas sem manifestação de impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: 

Projeto de lei nº 14/2022. Data: 17/11/2022. Autor: vereador Chicão Figueiredo. 

Assunto: cria a Banda Marcial Municipal de São Vicente Férrer, denominada “Nhonho 

Soldado”. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 

3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio registra resolução do 

problema assinalado no Pedido de Providência nº 35/2022 de 24/10/2022, de sua 

autoria, visto que, segundo o orador, “o gestor municipal determinou a distribuição de 

água do bairro Rita de Cássia através do sistema de pressurização, evitando, dessa 

forma, potencial risco sanitário para os consumidores”. Volta a reclamar ao órgão 

municipal competente providências para recuperar a sarjeta e o meio-fio construído 

ao longo da Travessa Ademar de Barros, visto que, como dito antes, “após 

recapeamento da via com massa asfáltica alguns trechos sofreram elevação, 

deixando abaixo do nível da rua a sarjeta e o meio-fio” e torna aponta trechos 

próximos a Rodovia MA-014 e a Rua São Vicente que, além do desnível, apresentam 

erosão provocada pela forte correnteza de águas pluviais, fato que, no seu ponto de 

vista, “comprometerá a pavimentação asfáltica da via no próximo período de 

chuvas”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro justifica ausência na sessão anterior 

diante da necessidade de acompanhar sua mãe em tratamento de saúde fora do 

Estado e, na condição de presidente da Comissão de Orçamento, requer à 

presidência da Mesa Diretora dilatação do prazo regimental para exame e emissão 

de parecer da Comissão sobre o projeto da LOA 2023. Pedido deferido pelo prazo 

improrrogável de 10 (dez) dias úteis, contados a partir desta data. Pequeno 

Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereadora Lúcia Souza 

consigna ter inspecionado a obra de construção da ponte em concreto armado em 

execução sobre a barreira de acesso ao povoado Tapuio, contudo, assinala 

necessidade de elevar o nível da barragem com material de fácil compactação para 

evitar atoleiros nesse trecho. 2º orador – vereador Charles Pinheiro recomenda à 

gestora municipal de educação adotar providências no sentido de promover ampla 

reforma do prédio escolar da comunidade São Jerônimo, assim como ao órgão 

competente perfurar poço artesiano e implantar sistema simplificado de 

abastecimento de água na mesma localidade, tendo em vista a “conhecida e 

reclamada escassez de água própria para consumo humano na comunidade, 

principalmente no período de estiagem”, conforme assinalado na Indicação nº 

135/2021 de 14/11/2021. Lamenta que o governo municipal, notadamente a 

Secretaria de Obras, não tenha adotado medidas para recuperar a malha viária 

vicinal do município e alerta para “previsível situação de caos durante o próximo 

período de chuvas, sobretudo no acesso à localidade Santa Teresa e desta ao 

povoado Guará e outras localidades adjacentes”. 3º orador – vereador Donga de 
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Catraio torna notória situação precária do telhado do “Ginásio Poliesportivo 

Valdetário Pereira Mota” que apresenta corrosão na estrutura metálica, além de 

inúmeros vazamentos, e antecipa pedido de providência ao gestor municipal a fim de 

evitar a interdição do local. Chama atenção para o percebido “freio” nos serviços de 

melhoramento de vias urbanas de bairros periféricos da sede do município e 

recomenda ao Secretário de Obras imediata retomada dos serviços, tendo em vista 

dificuldade de locomoção enfrentada por moradores dos bairros Rita de Cássia e 

Mutirão no período de chuvas. Observa, também, recorrente ausência do gestor 

municipal na circunscrição do município, todavia, espera que seja por motivo 

relevante. Comenta o previsível caos que haverá de se estabelecer na malha viária 

vicinal durante o próximo período de chuvas e lembra de ter o prefeito municipal 

assumido compromisso público junto à comunidade Piçarra de iniciar até o final deste 

mês a recuperação da estrada “guarda-chuva” que liga o bairro Casa Grande às 

localidades 2 Irmãos, Piçarra e Juçaral e outras localidades adjacentes, tendo em vista 

a precária condição para trafegabilidade de veículos e pedestres no período de 

chuvas. Em aparte o vereador Charles Pinheiro observa que os moradores já recuaram 

as cercas construídas próximas as margens da estrada, conforme solicitado pelo 

prefeito durante reunião na comunidade Piçarra. O orador agradece pela 

observação e assinala necessidade de execução do serviço e alerta que “nos 

períodos de chuvas a passagem de carros é interditada e motos circulam com 

extrema dificuldade”. 4º orador – vereador Chicão Figueiredo requer ao órgão 

municipal competente determinar ao Microempreendedor Individual – MEI “Ronaldo S. 

Correia”, responsável pela manutenção dos equipamentos elétricos, bombas e caixas 

d’água dos poços artesianos do município, providências visando restabelecer os 

sistemas de abastecimento de água das comunidades Poleiro, Chega Tudo e Pascoal,  

além da limpeza de todos os reservatórios de água, afinal, sustenta o orador, “a 

empresa mantém contrato com o município no valor de R$ 299.846,78 para prestar 

serviço de manutenção dos sistemas de abastecimento de água”. Protesta, ainda, 

pelo conhecimento dos serviços efetivamente prestados pela referida empresa, assim 

como a liquidação de eventuais empenhos das despesas pelo município, não 

obstante garantir o custeio de despesas de manutenção de poços artesianos de 

responsabilidade do município com recursos próprios em salvaguarda do interesse da 

população. 5º orador – vereador José Carlos (Gatinho) reforça justificativa acerca do 

seu pedido de convocação da Coordenadora da Vigilância Sanitária e 

Epidemiológica do município para prestar esclarecimentos perante o plenário desta 

Casa sobre a falta de plantões de farmácias comerciais na sede do município, tendo 

em vista que o art. 56 da Lei Federal nº 5.991/73, estabelece que “as farmácias e 

drogarias são obrigadas a plantão, pelo sistema de rodízio, para atendimento 

ininterrupto à comunidade”. Mais uma vez defende ajuste de convênio com o 

DETRAN-MA visando deflagrar campanha educativa de trânsito no âmbito do 

município de São Vicente Ferrer, ainda que através de material impresso, visando 

orientar a sociedade, em especial os pais, professores e alunos, e condutores de 

veículos automotores sobre as regras de circulação e segurança, a fim de evitar novos 

acidentes de trânsito no perímetro urbano da sede do município. Por último, corrobora 

entendimento sobre a possibilidade de o município subsidiar, em parte, o custo 

financeiro da expedição de Carteira Nacional de Habilitação – CNH para munícipes 

em vulnerabilidade financeira. 6º orador – vereador – Gazoza lembra de ter 

recomendando ao Secretário de Obras através da Indicação nº 06/2021 de 

22/02/2021, adotar medidas cabíveis para recuperar a pavimentação da estrada 

vicinal de acesso ao povoado Tapuio, vez que desde então o acesso já se 

apresentava em condição desfavorável para trafegabilidade de veículos e pedestres 

e garante ter conversado pessoalmente com o Secretário Demas Frazão, inclusive, 

sobre a construção da ponte. Em aparte o vereador Donga de Catraio indaga sobre 

a pavimentação do trecho compreendido entre a cabeceira da ponte e o povoado 

Tapuio. Em resposta o orador assinala a elevação do aterro com material extraído do 

campo com revestimento de areia. Em face disso, agradece especial atenção e 
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deferência do Secretário de Obras, todavia, por oportuno, reclama das lâmpadas 

instaladas nos postes de iluminação pública do bairro Casa Grande, pois, segundo o 

orador, “a incandescência noturna das lâmpadas é bastante fraca”. Grande 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia 

encerrada. O senhor presidente, em cumprimento ao ato convocatório do Poder 

Legislativo (Requerimento nº 11/2022 – vereador José Carlos), faculta o uso da palavra 

à Coordenadora da Vigilância Sanitária do município para prestar esclarecimentos 

sobre a falta de plantões de farmácias comerciais na sede do município. 

(pronunciamento e debate com a Coordenadora da Vigilância Sanitária disponível em 

mídia digital, parte integrante desta ata). Nas considerações finais da sessão o senhor 

presidente aponta como essencial a função fiscalizadora exercida pelos vereadores 

por meio de requerimentos sobre fatos sujeitos à fiscalização da Câmara Municipal, 

inclusive, convocação de autoridades de órgãos do Governo Municipal, e também a 

função integrativa, exercida pela participação do Legislativo na resolução de 

problemas da comunidade. Dito isto, agradece pela presença dos vereadores, da 

Coordenadora da Vigilância Sanitária pelo salutar e cordial debate do assunto 

constante no ato convocatório, dos colaboradores da Casa e do público presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no 

dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 

e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa 

Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e um dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte dois.  
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